

Ударник сланца

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Гдовского сланцевого комбината имени С. М. КИРОВА

№ 100 (334)

Среда, 22 сентября 1937 года

Год изд. 5-й

ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ**Ответ шахтеров и инженерно-технических работников
шахты имени С. М. Кирова****артистам Гос. Академ. Театра драмы им. А. С. Пушкина**

Мы, шахтеры и инженерно-технические работники, обсудив Ваше обращение к нам о включении в предоктябрьское социалистическое соревнование, Ваш призыв о достойной встрече Двадцатилетия Великой Октябрьской социалистической революции горячо приветствуем и включаемся в предоктябрьское соревнование.

Мы, все, как один, обязуемся достойно встретить великий праздник XX-тилетия Октябрьской социалистической революции, повышением добычи сланца, поднятием производительности труда, улучшением качества добываемого сланца и понижением себестоимости.

**Взятые
обязательства
выполняют
с честью**

Лучшая бригада вагончиков-стахановцев шахты имени С. М. Кирова тов. Баранова ежедневно перевыполняет норму выработки.

Бригада первая вступила в предоктябрьское соревнование на лучшее выполнение и перевыполнение производственного плана, как по количеству так и качеству, взяв на себя обязательство: ежедневно грузить по 13 вагончиков сланца на каждого члена бригады.

Взятое на себя обязательство они с честью оправдывают, нагружая по 15—18 вагончиков сланца. А 17 сентября, работая в третью смену, в третьей лаве третьего участка, Баранов, Фомин, Круглов и Афанасьев нагрузили 88 вагончиков сланца, что составляет по 22 вагончика на каждого члена бригады.

Бригаде вагончиков тов. Баранова в работе созданы нормальные условия: добычей снабжают в достаточном количестве, конгоны груз забирают из штрека своевременно.

Асен.

**ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ
ПРАЗДНИК**

Мы, вагонщики шахты имени С. М. Кирова, узнав об обращении к нам, шахтерам, артистов Гос. академии драмы имени А. С. Пушкина, берем на себя обязательство — перевыполнить годовой план по добыче сланца. Мы так же, как и Вы достойно встретим 20-ю годовщину Великого Октября.

Ваг. Гончаров, Нагорный.

Мы объявили соревнование на право быть у Вас почетными гостями седьмого ноября на постановке „На берегу Невы“. Мы заверяем Вас, что шахтеры шахты имени С. М. Кирова, так же достойно встретят XX-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, как и все трудящиеся нашей великой родины.

По поручению общего собрания рабочих и инженерно-технических работников шахты имени С. М. Кирова

Кутяшов, Малеванный, Семенов.

**На пленуме райкома
ВКП(б)**

15 сентября проходил пленум Районного Комитета ВКП(б).

Пленум обсудил решение пленума Псковского Окружного Комитета ВКП(б) от 11—12 сентября и решение районного партийного актива от 14 сентября о первом секретаре РК ВКП(б) — т. Андрееве.

Пленум снял с работы первого секретаря Гдовского Районного Комитета ВКП(б) — тов. Андреева, как допустившего ряд политических ошибок, облегчивших работу вредителей, вывел его из состава бюро Райкома и вынес ему строгий выговор с предупреждением.

**Закрылась
окружная
конференция ВЛКСМ**

19 сентября поздно вечером закончила работу третья окружная конференция ВЛКСМ.

После тщательного обсуждения кандидатур, в члены пленума окружкома ВЛКСМ конференция тайным голосованием избрала новый состав окружкома в количестве 31 члена и 9 кандидатов.

В пленум вошли стахановцы заводов и социалистических полей, комсомольцы, проверенные на практической работе.

Среди членов пленума знатные люди Псковского округа — Михаил Коробов, Глафира Матвеева, комбайнера Семенова.

Конференция избрала 55 делегатов на областную конференцию ВЛКСМ.

После закрытия окружной конференции состоялось заседание вновь избранного пленума окружкома ВЛКСМ.

Тайным голосованием пленум избрал бюро окружкома в составе т. т. Лаковщикова, Марковой, Кирилловой, Ефремова, Карогода, Михаила Коробова, Губернаторова, Родионова.

Секретарем окружкома ВЛКСМ избран тов. Лаковщикова.

**25 сентября —
общестроительное
закрытое партийное
собрание**

25 сентября в 7 часов вечера, в читальном зале Центрального клуба состоится общестроительное закрытое партийное собрание.

Повестка дня:

1. Довыборы парткома.
2. Разное.

Явка на собрание всех членов и кандидатов ВКП(б) обязательна.

Партком.

Готовим подарок

Мы, бригада вагончиков шахты имени С. М. Кирова в составе Кленкина, Еремеева, Ульяшенко, Куликова, Петрова и Тимонина, узнав, что артисты Гос. Академии театра драмы имени А. С. Пушкина обращаются к нам, шахтерам, достойно встретить праздник 20-й годовщины Великой Октябрьской революции, решили взять на себя обязательство

Сдадим западный штрек в эксплоатацию

Нашим шахтерским ответом на обращение артистов гор. Ленина будет стахановская работа, всей шахты, всего рабочего коллектива.

Мы, крепильщики берем на себя обязательство — сдадим в эксплоатацию за-

Буду работать по-стахановски

Я недавно стал работать второго участка, и я пропомощником электросверловщиком, несмотря на мой небольшой опыт работы, не плохо научился бурить.

17 сентября меня послали одного бурить на электросверле во вторую лаву,

Крепильщики

Чугунов, Конев.

второго участка, и я пропомощником электросверловщиком, несмотря на мой небольшой опыт работы, не плохо научился бурить.

Бурильщик электросверла Антоненко.

**Включаюсь
в предоктябрьское
соревнование**

Прочитав в газете обращение артистов Гос. Академии театра драмы имени А. С. Пушкина к нам, шахтерам сланцевого комбината на

лучшую встречу праздника 20-ти летия Великой социалистической революции, я решил включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование и беру на себя следующее обязательство: выдавать на каждого вагонщика по 15 вагончиков сланца хорошего качества, обеспечивать бригаду условиями работы, хорошо подготовливать добычу следующей смены, своевременно обеспечивать порожняком и откатывать груз.

Десятник Халиповский.

Недостатки еще не изжиты

На шахте им. С. М. Кирова еще до сих пор нет решительной борьбы с недостатками, которые мешают нормально работать.

Прежде всего инструмент — лопаты, кайла —ломаны, вагончики смазываются плохо, они очень тяжелые, несвоевременно доставляется порожняк и откатывается груз. Все эти недостатки легко можно изжить, но администрация шахты почему то не принимает мер.

15 сентября со второй лавы, второго участка мы нагрузили на пять человек только 60 вагончиков, это получилось потому, что была плохая доставка порожняка.

Хуже того, администрации шахты хорошо известны факты пропажи вагончиков. Так, например, 8 сентября в бригаде Крысина пропало 12 вагончиков. О пропаже вагончиков

бригада заявила начальнику участка Щепотину, но никаких мер принято не было.

Администрации шахты надо вести решительную борьбу с недостатками, имеющими место в шахте и виновников в краже вагончиков надо привлечь к строгой ответственности.

Бр. вагончиков

Сбруженков.

ШПИОНОВ, ДИВЕРСАНТОВ И ВРЕДИТЕЛЕЙ УНИЧТОЖИМ ДО КОНЦА

(ПРОДОЛЖЕНИЕ. Начало смотри в №№: 97—98—99)

„Мною только за период 1933—1934 гг. было проведено до 30 реорганизаций. Этим удалось достигнуть дезорганизации научно-исследовательской работы, так как темы систематически снимались и передавались из одного сектора в другой, от одного работника к другому, секторы то ликвидировались, то вновь создавались“.

Этот факт показывает, каким приемом действовали враги народа, проводя бесконечную реорганизацию, чтобы сорвать научно-исследовательскую работу учреждения, которое кое-что делает для обороны нашей страны. Конечно, для разоблачения такого приема вредительства требовалась бдительность, требовалось вдумчивое, критическое отношение со стороны честных работников института, со стороны рядовых коммунистов к таким „реорганизациям“ и умение распознать, вызывалась ли та или иная реорганизация необходимостью. Но этой-то бдительности работники института не проявили. И враги народа длительное время там орудовали.

Иностранные разведки через свою агентуру троцкистов, зиновьевцев, правых, бывших меньшевиков и эсеров уделяют немало внимания нашей советской молодежи, ставя перед собой задачу путем спайивания и разложения обрабатывать и вовлекать отдельных лиц в контрреволюционную деятельность.

В конце 1935 года нами была раскрыта шпионско-вредительская террористическая группа. Руководил этой группой троцкист Ц., который долгое время маскировался под активного комсомольца.

Этот Ц. в 1928 году как активный троцкист за контрреволюционные действия был осужден и выслан из Ленинграда в Северный край, в один из небольших городов. Там он поселился на квартире в семье М. Хозяйка квартиры имела 16-летнюю дочь-комсомолку. В школе, где училась дочь, очевидно, комсомольская воспитательная работа была далеко не на высоте, в результате чего троцкисту Ц. удалось обработать эту комсомолку в троцкистском духе и в конце концов сблизиться с ней.

Возвращаясь в Ленинград, он берет ее с собой, устраивает ее на один завод оборонного значения и через нее ведет работу по вовлечению отдельных малоустойчивых комсомольцев в контрреволюционную группу. В конечном

итоге Ц. удалось так обработать эту комсомолку, что она сумела разложить несколько молодых комсомольцев и девушек и вовлечь их в контрреволюционную работу.

Вот другой факт. В конце 1936 года в Кестенгском районе Карельской республики в леспромхозе работали троцкист Ш. и эсер П. Для того, чтобы вовлечь в свою контрреволюционную банду несколько молодых ребят и девушек, они начали с того, что устраивали коллективные пьянки, и таким путем сумели разложить несколько юношей и девушек, в том числе несколько комсомольцев. А потом им уже не стоило большого труда вовлечь этих юношей и девушек в контрреволюционную работу.

Эти факты говорят о неудовлетворительной постановке политico-просветительной и культурно-воспитательной работы комсомольской организации среди беспартийной молодежи. Комсомольские организации и отдельные комсомольцы часто наплевательски, по-делечески смотрят на факты пьянок среди молодежи, не проявляют необходимой бдительности к тем, кто является организатором таких пьянок, а враги используют эту политическую слепоту и, маскируясь под „своих ребят“, через пьянки вовлекают в гнусную контрреволюционную работу честных, неискущенных юношей и девушек. Чтобы предотвратить такие факты, комсомольским организациям необходимо прежде всего хорошо организовать досуг молодежи и все время держать в поле своего влияния молодежь.

II.

Несколько слов о провокационной работе иностранных разведок. С этой точки зрения показательным будет дело так называемой „финской оппозиции“ коммунистической партии Финляндии. Во времена империалистической войны немцы имели у себя финский егерский батальон, который они создали из финнов, живших в Германии и в Прибалтийских странах, оккупированных немцами. Они создали этот батальон для того, чтобы в случае завоевания России (а такая именно цель у немцев была) участников этого батальона расставить в Финляндии на руководящие посты. Очень многие из них были использованы на диверсионной работе. В частности в этом егерском батальоне был

унтер-офицер К. Этого К. во время империалистической войны как финна, хорошо знающего Север, германские разведывательные органы направили в Мурманск с заданием взорвать Мурманский порт. Он взорвал несколько складов в Мурманском порту, где хранились военные запасы, прибывающие из-за границы для снабжения русской армии.

После империалистической войны К. переключили на провокационную работу в финской компартии. По заданию разведки он проник в финскую компартию. Когда он там укрепился, он стал одним из вожаков так называемой финской „маузеровской“ оппозиции.

Финская „маузеровская“ оппозиция была организована финской охранкой. В 1920 году финской охранкой было дано задание „маузеровской“ оппозиции совершить террористические акты против членов ЦК финской компартии якобы как против оппозиционеров. Тогда казалось, что это только внутрипартийная борьба, разросшаяся до самых острых форм. Впоследствии выяснилось, что это была работа финской охранки под руководством германской разведки.

Финская компартия находилась в глубоком подполье. В подполье проникли провокаторы из так называемой „оппозиции“, т. е. части финской охранки. Они вели разведывательную работу, провоцировали, что того или другого из их разведчиков, проникших в подполье, будто бы преследует полиция, что им якобы угрожает опасность, скрывали их и потихоньку перебрасывали на территорию СССР.

У нас в СССР возглавлял это дело коммунист Р. Возможно, что Р., сам того не понимая, служил игрушкой в руках финской разведки. Финская разведка и „оппозиция“, которая вела борьбу против финской секции Коминтерна, были теснейшим образом друг с другом связаны. Эта так называемая „оппозиция“ финской секции Коминтерна имела большие возможности. Финские коммунисты, находившиеся в Карелии на советской работе, создали карельскую егерскую бригаду. Вследствие отсутствия бдительности в эту бригаду на командные должности попадали так называемые „политэмигранты“ из Финляндии. Финская охранка искусственно создала такое положение,

как будто бы этих „коммунистов“ преследуют, и преправляла их через границу. Некоторые из них попали в пехотную школу им. Склянского, обучались, а потом направлялись в карельскую бригаду. Карельская егерская бригада, с точки зрения финской разведки, должна была стать первой вооруженной силой во время войны и преградить путь Красной армии на Север с той целью, чтобы отрезать Кольский полуостров и Карелию и, создав территорию для оккупационной армии, парализовать Карельскую железную дорогу и выступить против советской власти. Кроме того, из контрреволюционно настроенных элементов было создано несколько националистических групп, которые были бы резервом во время обявления войны.

Другими словами, на случай войны, в первые же дни мобилизации, если бы в карельской егерской бригаде продолжали оставаться провокаторы-разведчики, они натворили бы не мало бед. Эта работа финской разведки проводилась по указке германского генерального штаба. Но наша советская разведка разоблачила и разгромила это осинное шпионское гнездо в карельской егерской бригаде.

Не секрет, что Финляндия совсем не нужна столько аэродромов, сколько их там настроено, потому что у Финляндии никогда не будет такого большого количества самолетов. Финляндия также не нужно такое большое количество стратегических шоссейных дорог, какое там строится. Все это делается под руководством германского генерального штаба.

Провокация — это один из методов работы иностранной разведки.

Польская разведка также проводит работу через крупных провокаторов. В Польше был один крупный политический деятель, который считался неплохим разведчиком. Он создал политическую организацию „Польска организация войска“ или ПОВ. Это политическая, диверсионная военная организация, которая на Правобережье Украины и на западной границе во время гражданской войны была связана с контрреволюционными кулацкими элементами в СССР. Эта организация постоянно занимается шпионажем. Она еще во время гражданской войны хотела подкупить контрразведку Брангеля, для того, чтобы иметь и там своих людей. Это активная военная ор-

ганизация польских националистов. Вот этот польский политический деятель П., он же лидер ППС, дал секретную директиву, чтобы члены польской партии социалистов были одновременно и разведчиками политической военной организации.

Это было осуществлено, так как партийная и военная дисциплина концентрировалась в одних руках. Когда этот деятель П. убедился, что революционное движение и влияние компартии Польши среди трудающихся с каждым часомрастет, а ППС быстро теряет свое влияние, что лучшая часть ППС постепенно отходит от этой партии, он дал задание своим политическим единомышленникам, состоящим в руководстве ППС, организовать раскол, возглавить левое крыло этой партии, и в последствии слиться с коммунистической партии Польши с таким расчетом, чтобы захватить влияние в КПП.

(Продолжение следует)

Хроника

Президиум Верховного Суда РСФСР утвердил приговор выездных сессий специальной коллегии областного суда от 28 августа, 1 и 3 сентября 1937 года о расстреле осужденных по делу антисоветской вредительской группы правых в Островском, Красногвардейском и Новгородском районах — Таракюка, Г. И. Серова Е. А., Самохвалова И. Г., Смирнова И. С., Николаева Ф. М., Николаева А. Н., Вальге И. П., Амелина В. В., Гудзака Я. С., Партикова А. И., Семенова С. А., Манинена Ф. И., Дмитриченко А. И., Васильева И. В., Бригадного А. Г., Самохвалова С. С., Смирнова И. Ф., Кутьева В. С., Варускина Э. Т., Кузьмина Н. М., Радчука С. Ф.

В отношении осужденной Михайловой Н. Н. президиум Верховного Суда заменил приговор о расстреле десятью годами лишения свободы. Ходатайство осужденных о помиловании отклонено. Приговор в отношении осужденных к расстрелу приведен в исполнение.

Врио. отв. редактора
И. СЕРДЮКОВ.

ОТКРЫТ

дополнительный прием
в вечернюю школу взрослых с 6 по 9 классы.

Желающие поступить в школу, могут подавать заявление в комитет ВЛКСМ и директору школы тов. Сафонову.

Заявления принимаются до 1 октября с. г.
Занятия начнутся в 8—9 классах с 25 сентября.
Занятия в 3, 4, 5, 6 и 7 классах уже начались.

Дир. школы САФРОНОВ.